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Dic verhouding tussen ouderdom en spandering van geld op klere per maand is oor jare ondersock.
Navorsing het die volgende resultate gelewer:

Ouderdom (in jare) 21 | 24 | 27 | 35 | 42 | 55 | 63 \
Geld spandeer op klere(in rand) 1534 | 400 | 1260 | 986 | 810 | 450 | 250 l
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1.1 Bepaal die vergelyking van die kleinste kwadrate regressie lyn. 3)
1.2 Teken die kleinste kwadrate regressie lyn in die antwoordboek. 2)
1.3  Bereken die korrelasie koéffisiént. (1)
1.4  Voorspel die geld spandeer deur ‘n 50-jarige persoon op klere. (2)
1.5  Isdie antwoord bercken in VRAAG 1.4 betroubaar? Verduidelik jou antwoord. (2)
1.6 Verduidelik die effek op die gradiént van die regressiclyn as die punt (24 ;400)
verwyder word. (D
[
Kopiereg voorbehou Blaai om assebli

SA EXAM PAPERS
Proudly South African



Wiskunde/V2

NSS

VRAAG 3

This Paper was gownloaded from SAEXAMPAPERS  MDO/September 2025

In dic onderstaande diagram is APMR geteken met hockpunte P(=2; 4), M(4 ; 6) en R in dic Kartesicse
vlak. Lyn MR met lengte 4413 gaan deur dic oorsprong O. PRM = 0 en PRIIMS. Die vergelyking van MS

is y=35x+14=0.
A
y M(4;6)
P(-2;4)
a yij R
0] X
S
0
R
3.1  Bereken die gradiént van MP,
3.2  Bepaal die vergelyking van MR.
3.3  Bepaal die vergelyking van PR.
3.4  Bereken die koordinate van R.
3.5  Bereken die grootte van @ afgerond tot TWEE desimale plekke.
36 Bereken die oppervlakte van PMSR as dit gegee word dat PMSR “n parallelogram is.
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Dic onderstaande skets bestaan uit twee sirkels wat mekaar uitwendig raak in dic punt C (1;-2). Die
klciner sirkel se oorsprong O, is dic oorsprong. Die ander sirkel se middelpunt is D(;—6). CA is’n

gemeenskaplike raaklyn wat dic x -as in A sny. CDE is 'n middellyn van dic groter sirkel.

Ay
\0 v
- E
4.1 Gee 'n rede hoekom punte O, C en D op ’n reguit lyn I€. (2)
42 Bereken die gradiént van OC. - (2)
4.3 Wys vervolgens dat die waarde van ¢=3. (2)
4.4 Bepaal die vergelyking van die raaklyn AC in die vorm y=nx +c. 3)
45 Bereken die kodrdinate van E. 2
4.6 Bepaal die vergelyking van ’n sirkel deur die punte A (5 ; 0), C en E in die vorm
(x-a) +(y-b)* =1, ()
4.7 As ’n sirkel met middelpunt D en vergelyking (.1:—3)2 +(y+ 6)° =r* die sirkel met
middelpunt O twee keer moet sny, bereken al die moontlike waardes van r. 4)
[20]
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5.1 As tanA = m en A e (180°;360°), bereken, sonder die gebruik van‘n sakrekenaar,
dic waarde van:
5.1.1 cosA (3)
5.1.2 sm2A (3)

1

5.2 Vereenvoudig : —tan? (180° +0) (6)
cos (360° - 0). sin (90" -0)
[12]
VRAAG 6
i 2
sin (-20)—-cos“0+1 _ .
6.1 : =sin &
i sin @—2cos@
6.1.1 Bewys dic identiteit. (3)
6.12  Bereken die waardes van @ waarvoor die identiteit ongedefinieerd sal wees vir 4)
6 € [~180°; 180°].
6.3 Bepaal die algemene oplossing van die volgende vergelyking:
sin( 2x +40°)cos(x +30°) —cos(2x +40°)sin( x +30°) = cos(2x —-20°) (6)
64 Gegee: f(x)=2c0s > x-2
Bepaal die maksimum waarde van f(x). 3)
[18]
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In dic skets hicronder is dic grafick van f(x) ==2cosx geteken vir —1207 <x <240

e o & e 1o 150 2o 2000
7.1  Skryf dic amplitude van f neer. €9
72  Gee die waardeversameling van f(x) + 3. 2)
73 Tekendie grafick van g(x)=sin (x+60°) vir —120° <x<240" op dicsclfde 3)
assestelsel as dic gegewe grafick in die ANTWOORDBOEK .
7.4 Vir watter waardes van k sal f(x) = k geen rcéle wortels hé nic? 2)
7.5  Bepaal dic waardes van x in dic interval —120° < x <240° waarvoor x.g'(x) <0 3)

(1]
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In die diagram gegee, is 1 "n punt vertikaal bokant C. DC = y meter. Die hoogtehock van D
vanaf Bis 0. DAB=q en DBA = /3.

a
A
8.1 Bepaal die lengte van DB in terme van y en 6. 3)
8.2 Bewys dat AB = M S
sin 0'sin
(71
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Gee vedes vir jou bewerings in VRAL 9, 10 and 11,

VRAAGY

9.1 In dic onderstaande diagrany is O die middelpunt van die sirkel TUV.

|

MDO/September 2025 b

Gebruik die diagram in dic ANTWOORDBOEK om dic stelling te bewys wat beweer dat

TOU =2TVU

Kopiereg voorbehou

SA EXAM PAPERS
Proudly South African

(6)

Blaai om assebliel



Wiskunde/V2 WK This Paper wasigownloaded from SAEXAMPAPERS  Mpo/September 2025
NSS

9.2 Ois dic middelpunt van die sitkel. AB is *n middellyn. AOC =104" en DAB = 32°.

D

Bereken die groottes van:

921 P @
922 &, )
923 A, (&)
924 ¢, 3
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9.3 In dic onderstaande skets is RQ en RB raaklyne aan die sirkel met middelpunt O in die
punte Q en B respektiewelik en TQ =TB. Dic radius BO verleng sny dic sirkel in A en

RQ verleng in P.
P
112
R
9.3.1 Bewys dat RBOQ ’'n koordevierhoek is. @)
9.3.2 Bewysdat RB ’nraaklyn aan die sirkel deur T, O en B is. @
933 Druk P uitin terme van ﬁl. o

[26]
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L . . DG 3 BE |1 i
In die diagram hicronder is re =E; A2 en AG || DE.
A
E
-
B D F G L

Bereken, met redes, die waardes van:

101 EH @)
HC
&)

102  Oppervlakte ABAG
Oppervlakte ACAG

51
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In dic diagram hicronder is RSIQT, en PR is 'n raaklyn aan dic sirkel in R. SMP is "n reguit lyn.

11.1 Hockom is Ry = T,? (1)

11.2 Bewys dat ARTS||| ARQM. )

113 Bewys dat RQx TS =QMxRT. n
e numeriese w PO i oenee s dar P = 2 on M 2

11.4 Bereken dic numeriese waarde van TRl dit gegee is dat il = 4)

(10]
TOTAL: 150
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INLIGTINGSBLAD: WISKUNDE

) —b +Vb? - 4ac
e 2a
A=P1+ni) A=P(—ni) A=P(1-pn A=P+D)"
= - n
Th=a+n-1)d 5n=-[2a+(n—1)d]
Tp=ar™! a(r"-1)
Sp = v ir#1
sw=% “1<r<i
i i
x+h
d'—‘-\/(xz—x1)2+(yz—y,)2 M(xr;xZ:)ﬁ';}’z)
y=mx+c y—y1=mx—x) m=y2———y1 m=tané
Xz —X%
(x—a)*+(y—b)2=r?
a b c
x' A 2 — —
8 Bans sinA sinB sinC
a? = b? + ¢* — 2bc.cos A
1
area A ABC = iab.sinc
sin(a + B) = sina.cosf + cosa.sin f§ sin(a — ) = sina.cos f —cosa.sinf

cos(a + ) = cosa.cosf —sinasinf cos(a — f) = cosa.cos f + sinasinf

cos 2a = cos’a — sin’a sin2a = 2sina cos a

=1-2sin’a

= 2cos’a —1 .
= fx Z(xl -x)*
£== . &

n
P(A) = WA) P(Aof B) = P(A) + P(B)—P(AenB)
n(S)

Lk ,_Zx-R-)

Y (x—%X)*
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